

# 民警宣讲安全知识 学生平安过暑假

## 和顺派出所将举办一系列针对“小候鸟”的安全防范宣传活动

暑假期间,很多中小学生在放假在家,学生暑期安全问题成为家长最大的牵挂。为了提升学生、家长的防范意识和防范能力,近期,和顺派出所专门安排驻村警官开展了形式多样的安全防范宣传活动。7月31日,和顺派出所驻村警官张汉成在石塘村会议室举办了一场主题为“关爱小候鸟 平安过暑假”的安全教育宣讲活动,吸引了近百名中小学生和家参与。

在活动中,张警官根据儿童生性好动特点,首先播放禁毒、交通安全等动漫形式的宣传教育片,激发小学生的学习热情;然后通过提问、情景模拟等多种形式,讲述辖区发生的一些青少年违法犯罪案例,教育学生们在暑假中要自律自省,不要沉迷网络游戏,谨防电信诈骗,不要出入网吧和KTV等娱乐场所,以免不小心染上毒品。

张警官还教导学生们暑



民警到村居进行宣讲。

假期间如何做好防火、安全出行等知识,告诫大家在外游玩遇到人多时要注意防范发生踩踏安全事故;还向小

学生们传授防拐骗技能,介绍了毒品危害的典型案,并通过有奖问答的方式,进一步激发小学生参与热情,受到学

生和家长的喜爱。“不准去水塘游泳、不能玩火和玩弄电器,过马路要走斑马线,不要陌生人给的玩具、糖

果……张警官通过以案说法,教育小学生要树立法纪观念,教导学生遇到迷路、陌生人上门、发现有人溺水等突发情景的应对方法,浅显的语言不仅蕴含着朴素的道理,而且很受欢迎。”前来听课的小学生家长陈小姐感慨道。

“开展中小学生在暑期安全工作不仅仅是公安机关的工作职责,是全社会共同的责任,我们每一个人都有责任为祖国花朵护航做出自己的努力。”张警官深情地说道。和顺派出所方面表示,这次安全教育宣传活动为小学生上了一节生动的安全教育课,使小学生在潜移默化中巩固遵守法律的意识,为小学生平安过暑假编织安全防护网。接下来,和顺派出所还将举办一系列针对“小候鸟”的安全防范宣传活动。

撰文/摄影 陈志健  
通讯员 李桃文

# 绘画手工样样学 志高“小候鸟”好快乐

## 志高与北京航空航天大学合作开展夏令营,让180多名“小候鸟”快乐过暑假

目前正值暑假,镇内各个夏令营的活动正开展得如火如荼,笔者近日走进里水广东志高空调有限公司的夏令营,那里有180多个“小候鸟”,正在北京航空航天大学一班大哥哥、大姐姐的引领下,开启了科学之旅。

今年读初一的李梦婷连续两年参加这个夏令营,她说,夏令营里设置了科技、心理、人文等的课程,可以学习创客、历史、艺术的知识,内容很丰富,收获很大。“我学到了非常多,就像今天早上有一节辩论课,我就学到了在辩论课上要有感情地陈述自己的观点,手工课要敢于创新,科学课上要心灵手巧。”李梦婷说,在这里不仅能学到这些有趣的知识,还能认识到好多新的朋友,这让她的假期变得很有意义和充实。

年龄相对小点的小朋友就比较喜欢绘画、手工等锻炼动手能力的课程。小朋友彭瑛说,夏令营让她学会了自己做玩具,包括重力车、人体



志高夏令营活动现场。

电机、泡沫飞机等。

夏令营负责人、“希望校企”实践队队长党志源表示,他们都来自北京航空航天大学,和志高公司合作的“希望校企”实践项目已经开展第三年了。今年他们共派出12名老师负责对180多名“小候鸟”进行教学,除了传统的课程之外,今年还特别开设了安全课,涉及校园暴力和火灾等方面,希望孩子健康地成长。

“为家长员工解决后顾之忧

之忧,代替他们陪护小孩,看管好小孩,另一方面我们也想通过这个夏令营,让小朋友们能够过一个充实有意义的假期。”志高集团党委副书记、工会主席王文强介绍说,公司的外来员工比例较高,每到暑假,就会大批“小候鸟”来到父母身边。志高开展夏令营,是希望让小朋友有个好去处,让员工安心工作。

撰文/摄影 陈志健  
通讯员 贺子珍

# 男子突然晕倒 医生及时救助

## 方伟来里水20多天遇到暖心事,专门为医生送锦旗致谢



方伟向里水镇防保中心赠送答谢锦旗。

7月28日上午,里水镇防保中心上演了温馨的一幕,方伟手捧着两面分别写着“情系患者服务一流,关爱病人胜似亲人”“家一样的温暖亲人般的呵护,视病人如亲人良好医风医德”字样的锦旗,再三感谢防保中心的医生欧敏和陈龙裕,感谢医生们在他突发病情时伸出援手。

原来在7月21日,方伟带着即将读幼儿园的女儿到里水镇防保中心体检,不料他当天突发性急性肠胃炎。当方伟带女儿进去体检时,当时坐诊的医生欧敏一眼就看到他面色苍白,就询问他的身体状况,没有想到方伟还没说完话就晕倒在桌子上了。

面对这样的突发情况,欧敏利用自己的专业知识给方伟做简单的救助,又喊来在隔壁坐诊的陈龙裕一起帮忙护理,边跟排队的病人解释让他们体谅,边把方伟扶到空病房中休息。两位医生一直忙前忙后照顾着方伟,等他稍微清醒才去忙。陈龙依然不放心他一个人

在病房里,便交代了在外面的保洁员帮忙照看着。

“我觉得这是我们医护人员应该做的,在医院里无论是哪位医生遇到这种情况也会像我们一样,积极救助。”欧敏说:“防保科搬过来这边任务更重了,领导也一直跟我们强调,越是繁忙时候越要把工作做好,所以我们一直谨记要给病人优质的服务。”欧敏说病人的理解和体谅让他们很欣慰。

“在医院比我在家里还要感到安全,当时在去医院途中有想过回家的,现在想起要是当时回到家才晕倒自己真是不知怎么办,多亏在医院有两位医生的照顾,还帮我带女儿完成体检的项目,解决了我担心的一切问题。”方伟说自己才来里水定居二十多天,就遇到这么暖心的事情,他很感激两位医生,让他感受到在里水生活的幸福,所以赠送锦旗表达感谢。

撰文/梁锦丹  
通讯员 张燕生